

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 80 (1216)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
ИЮЛЯ
1952 года
Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пастьбе скота — серьезное внимание

Одним из важнейших задач, поставленных партией и правительством перед работниками сельского хозяйства. Колхозы призваны гойчиво добиваться дальнейшего увеличения поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, повышать товарность ферм, доходы от животноводства. Особенно много стоит сделать в настоящий период. Зеленый корм и постоянное пребывание животных на воздухе резко повышает продуктивность и упитанность скота, благотворно влияет на его здоровье.

Управление многих колхозов того района совместно с ветспециалистами, животноводческими организациями в этом году в широких масштабах вела лагерное содержание скота. Более 1.000 голов скота находится сейчас на открытых пастбищах. Увеличивается надой молока, быстро бавляется в весе мясо-продуктивный скот. Колхоз имени Партсъезда уже перевыполнил годовой план сдачи мяса государству. В колхозе имени Калинина за короткое время лагерного содержания по стаду увеличился средним на 60 литров в день. Передовые животноводы Сигареткина и Миллер (хоз имени Ильича), Мулик (колхоз «Восход») успешно работают за улучшение качества молока. Путем правильного кормления и тщательного авания коров они добились значительного повышения жирности молока. Доярка Гудина увеличила надой молока по сравнению с январем-февралем прошлого года на 235 литров на каждую фуру корову.

К сожалению, еще далеко не всех колхозов хорошо освоено пастбищное содержание скота. Управление хозартели «Май» (председатель т. Титов) безответственно относится к общественному животноводству. Здесь его времени не подобраны условия. Скот пасут колхозники

поочередно. Ясно, что при такой организации дела не может быть и речи об успехах. Отсутствие заботы о стаде, о его сохранности, снижении продуктивности животных — вот к чему ведет обезличка в уходе за скотом.

Некоторые руководители колхозов считают, что раз стадо отправлено на дальние пастбища, в лагерь, то уже все сделано, успех обеспечен. Следует напомнить этим руководителям, что они глубоко ошибаются. Наоборот, их забота об общественном богатстве должна в несколько раз возрасти. Отсутствие же заботы чревата пагубными последствиями. Наши сельхозы сообщают, что имеются факты, когда на дальних пастбищах не выполняется распорядок дня, скот много времени простаивает запертым в загонках вместо того, чтобы находиться на пастбище. Некоторые колхозы еще не организовали 4-кратного доения коров.

Районный отдел сельского хозяйства совершенно недостаточно принимает меры, чтобы улучшить организацию пастбищного содержания скота. Он не налаживает еще связь с дальними пастбищами, слабо осуществляет контроль за работой участков зооветспециалистов и других работников животноводства.

Сейчас необходимо решительно улучшить летнее содержание скота. Колхозы, зооветспециалисты должны добиваться наилучшего использования пастбищ, содержать животных так, чтобы получить от них наивысшую продуктивность.

Колхозные партийные организации, сельские культурно-просветительные учреждения обязаны организовать на открытых пастбищах среди работников животноводства полит-массовую и культурно-воспитательную работу. Среди пастухов и доярок надо организовать социалистическое соревнование за передовые методы пастьбы скота, за всемерное увеличение продуктивности животных.

На дальние покосы

Засари колхоза «Шахтер» едут на дальние покосы — к Нарове. Кормодобывание звено, состоящее из людей, возглавляет член президиума депутат Полковогорского сельского Совета П. Д. Юров.

Партия артилы задание заготовить до 1 августа 250 тонн сена. В распоряжении его находится 4 конных сенокосилки, 2 конных грабеля, трактор СТЗ-7 и другой инвентарь.

На дальних покосах организовано общественное питание.

Новый стадион

Строители треста «Ленинградгазстрой» с каждым годом все больше и больше сдают в эксплуатацию новых бытовых и культурных объектов. В конце июня они завершили работы по сооружению стадиона на берегу реки Купельки, вблизи поселка Большая Лучка. Молодежь нашего треста на новом стадионе уже провела ряд футбольных встреч со спортивными коллективами города Сланцы.

На строительстве стадиона хорошо поработали плотники звена В. Чеховского. Они за несколько дней построили помещение для спортивных команд.

В строительстве приняли участие учащиеся школы фабрично-заводского обучения № 30.

И. Трубицын,

председатель стройкома треста «Ленинградгазстрой».

УХАЖИВАЮТ ЗА ЛЕСОПОСАДКАМИ

Большую помощь оказывают работникам Сланцевского райлесхоза учащиеся Загриской семилетней школы. Они ведут уход за лесопосадками. Под руководством учительницы Веры Сергеевны Бортовой 30 учеников шефствуют над лесными делянками на площади 18 гектаров. Они очищают делянки от сучьев, разрыхляют почву вокруг молодых деревьев.

Особенно отличились на этих работах Т. Метс, М. Хозяинова, Т. Королева, В. Солищев и П. Касаткин.

А. Сысоев,

лесничий.

ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Вчера 120 пионеров и школьников закончили отдых в пионерском лагере. В честь уезжающих пионеров в лагере состоялась спартакиада. Чемпионами спартакиады по всем видам спорта из группы мальчиков стал Евгений Ермаков, из группы девочек — Елена Степанова. Многие участники пионерской спартакиады награждены грамотами.

В заключение был дан концерт. Люся Гуляева прочитала рассказ о танкисте, Лида Медведева — стихотворение «Вождь», Гая Степанова выступила со стихотворением «Письмо Сталину». Песню «Марш пионеров» исполнил хор в составе 40 человек.

Сейчас перед работниками сельского хозяйства стоит неотложная задача — образцово провести сенокос, больше заготовить сенокоса, выполнить план накопления кормов в каждом колхозе.

День нашего района

Комсомольцы впереди

Уже несколько лет в строительном управлении № 2 треста «Ленинградсланец» работают комсомольцы В. Бабков, И. Федотов, В. Семенов, М. Кутищев и другие. Все они числятся в разных бригадах.

В апреле текущего года по просьбе комитета ВЛКСМ здесь была организована комсомольская бригада, в состав которой вошло 12 человек. Для руководства бригадой выдвинут комсомолец В. Бабков.

Первое время было трудновато нам работать, — рассказывает молодой бригадир. — В бригаде не было еще той, цементирующей волю коллектива, настоящей комсомольской дружбы. Отсутствовала также на первых порах и слаженность в работе. Но все эти трудности остались позади.

Сейчас все члены моей бригады работают хорошо и дружно.

Вместе с улучшением организации труда за этот, сравнительно короткий период времени бригада т. Бабкова достигла заметных трудовых успехов. Производственный план за прошедшие месяцы значительно перевыполнен. Большинство членов бригады активно участвует в общественной жизни коллектива. Например, М. Кутищев — лучший футболист управления, И. Федотов является председателем первичной организации ДОСААФ и неплохо справляется со своими обязанностями.

А. Синцов,

секретарь комитета ВЛКСМ строительного управления № 2.

Сенокос в разгаре

Едва успел вспыхнуть на горизонте багряный восход, как двоюродные брат и сестра Владимир и Галина Евдокимовы были уже у своих машин.

— Ну что ж, сестра, будем с тобой соревноваться, — сказал Владимир и снял глаза на Галину.

— Не возражаю, — улыбнулась девушка, в подтверждение кивнув головой. — Призыв лужан поддержим.

Сказав это, она бойко прыгнула на сиденье трактора, и через минуту машина, слегка дрогнув, постепенно набирая скорость, направилась к видневшемуся вдали большому массиву клеверов артели «Обновленная земля».

За Галиной повел свой трактор Владимир. А через некоторое время душная масса «зеленого золота», подрезанная косилками, ровными

валками ложилась в широких прокосах.

На другом массиве работал тракторист Владимир Мухоморов. Он также выехал с восходом солнца. Эти механизаторы первыми вывели сенокосные клевера и сейчас ежедневно перевыполняют сменные задания. Начало непохорого. За два дня ими скошено травы с площади 15 гектаров.

Не отстают от механизаторов и колхозники. Не успев заметить — 17 гектаров скошено и 35 центнеров заготовлено...

...Свели краски лета в разгар сенокоса. Горячо печет солнце, шумит лес. Но многоголосый хор природы заглушается рокотом моторов, тахтаньем тракторных косилок, звоном кос. Сейчас на дугах этой артели ежедневно трудятся до 40 колхозников.

А. Михалов.

Лучшее сено — государству

Развернув на полный ход сенокосные работы, колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда спешат выполнить свою первую заповедь — расчеты с государством.

На днях группа членов

сельхозартели под руководством т. Шамакина оттранспортировала на сенопункт первые тонны высококачественного сена.

Сдача сена государству продолжается.

Закончили окучивание картофеля

Горячо откликнулись на призыв лужан и волососенцев колхозники сельхозартели имени Ильича. Применяя стахановские методы труда, сельские труженники полностью завершили второе окучивание картофеля.

Вместе с тем здесь полным ходом идет и вторая прополка овощей. Особенно успешно ведут эти работы бригады, возглавляемые тт. Дроздиным и Новожиловым.

Политические и научные знания — в массы

Завтра исполняется пять лет со дня основания в нашей стране Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний.

Являясь активным помощником партийных и советских организаций в решении задач коммунистического воспитания трудящихся, Всесоюзное Общество за прошедший период провело значительную лекционную работу среди населения. Сотни тысяч лекций самой разнообразной тематики были прочтены за это время учеными, учителями, врачами, инженерами, техниками, рабочими-новаторами, колхозниками, являющимися членами Общества.

Значительную работу по распространению политических и научных знаний среди трудящихся провело и наше районное отделение Общества. Созданное в 1950 году районное отделение в Сланцах насчитывает сейчас 32 действительных члена и 20 член-соревнователей. Это учителя, врачи, агрономы, инженеры, партийные и советские работники.

За два года работы членами районного отделения Общества прочитано 315 лекций с общим охватом 21.935 слушателей. Лекции читались на международных, естественно-научные, сельскохозяйственные и технические темы, по основам марксизма-ленинизма, на экономические и медицинские темы, о великих стройках коммунизма.

Только за первое полугодие текущего года силами членов Сланцевского отделения Общества было прочитано 98 лекций, которые прослушали 5.935 человек. Активное уча-

стие в лекционной работе Общества принимали и принимают действительные члены: П. П. Ермаков — заведующий учебной частью средней школы, прочел за полугодие 8 лекций, Ф. А. Чуркин — врач, прочел 7 лекций, А. М. Бугорков — прочел 7 лекций, П. И. Михайлов — 5 лекций; члены-соревнователи: Я. В. Кулаков, Н. А. Степанов и другие члены Общества.

Однако несмотря на значительную работу, которую проделало районное отделение Общества за последний период, у нас имеется еще много и существенных недостатков.

В тематике читаемых лекций еще мало тем по основам марксизма-ленинизма, по истории нашей Родины, о преобразованиях природы и великих стройках коммунизма, о новаторах промышленности и сельского хозяйства, о техническом прогрессе. Мало читается лекций на естественно-научные и научно-атеистические темы.

Со стороны правления районного отделения Общества недостаточно уделяется внимания повышению идейно-политического уровня, качеству читаемых лекций. Не уделяется должного внимания и работе секций. Созданные сельскохозяйственная, общественно-политическая и биологическая секции не работают. Члены этих секций не собираются и не обсуждают тематику лекций и свои планы работ. Слабо работают и отдельные лектории. Если такие лектории, как Попковогорский сельский, горнопромышленной школы, шахты № 1, работают регулярно, то центральный лекторий (клуб горняков), лекто-

рий треста «Ленинградгазстрой» совершенно бездействуют.

Районное отделение недостаточно использовало возможности по вовлечению в ряды Общества широких слоев интеллигенции, рабочих-новаторов и передовиков-колхозников. Мало уделяется внимания широкому привлечению к активной работе самих членов Общества. До сих пор такие члены Общества, как гг. Ровенский, Чернышева, Зайцева, Яковлев, Чмутина и другие, еще не получили членских билетов и не принимают никакого участия в работе Общества.

Конечно, все эти недостатки в работе Сланцевского отделения должны быть взяты в ближайшее время. Чтобы изжить их, нужно сосредоточить главное внимание всех членов Общества на вопросах идейного и научного содержания читаемых лекций, на усиление лекционной пропаганды по основам марксизма-ленинизма, великим стройкам коммунизма, по естественно-научной тематике. Надо оживить работу лекториев и поднять активность самих членов Общества.

Нет сомнения, что при активном участии в лекционной пропаганде всех членов Общества наше районное отделение сумеет перестроить свою работу и станет активным помощником районной партийной организации в решении задач коммунистического воспитания трудящихся.

Н. Симченко,
председатель районного отделения Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний.

О работе центрального клуба горняков

Наши культурно-просветительные учреждения, наряду с другими очагами культуры, агитации и пропаганды, играют огромную роль в реализации задач, поставленных решениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. ЦК ВКП(б) требует, чтобы клубы, библиотеки, изы-читальни стали центрами идейно-политической и культурно-массовой работы.

Соответствует ли деятельность центрального клуба горняков этим требованиям? Все ли делают руководители и работники клуба, чтобы донести до сознания трудящихся масс политику партии?

Наблюдая за работой клуба, анализируя ее, приходим к выводу, что наш клуб горняков не справляется еще с этими задачами. Чтобы не быть голословными, мы сопоставим на ряд фактов и приведем некоторые данные.

Во-первых, до сего времени руководящий состав и обслуживающий аппарат здесь подобраны неудачно. Мы, например, были свидетелями, когда дирижер хора и ансамбля руководил выступлениями самодеятельности в пьяном виде. Ясно, что он, попросту, не имеет морального права на

художественное и эстетическое воспитание молодежи.

Выступления самодеятельности, которые нам пришлось смотреть, не вызывают особого одобрения зрителей. Репертуар её не обновляется. Поэтому не случаются концерты, которые дают клуб, однообразны. А ведь имеются в клубе освобожденный художественный руководитель и дирижер. Спрашивается, чем эти товарищи занимаются, и за что им государство платит народные деньги?

Никакой работы не ведут руководители клуба вокруг кино. Кино используется лишь как коммерческое предприятие. А ведь демонстрируются хорошие фильмы, очень ценные в идейном и политическом отношении. Почему бы не организовать лекции, беседы, выставки перед демонстрацией такой картины, как «Незабываемый 1919 год»? А этого сделано не было.

Редко демонстрируются в клубе историко-партийные фильмы. А их надо показывать, чтобы учить нашу молодежь на примерах жизни великих гениев человечества Ленина и Сталина. За последнее время почти не демонстрируются фильмы, посвящен-

ные Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войне, сталинским пятилеткам, Великой Отечественной войне.

Клуб почти не занимается агитационно-пропагандистской деятельностью (организация лекций, докладов, бесед, собраний и т. д.). А это его прямая обязанность.

Около двух месяцев тому назад произошла смена руководства клубом. Директором его был назначен т. Антонов. Говорят обычно, новое начальство и по-новому должно работать. Пока же работа клуба и при новом начальстве идет по-старому.

Странную позицию в этом вопросе к клубу занимают райком ВЛКСМ, культурпросветотдел исполкома райсовета, райком профсоюза угольщиков. Эту позицию можно характеризовать как позицию «невмешательства». Необходимо серьезно повысить требовательность к руководству клуба со стороны отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), добиваясь того, чтобы клуб горняков стал подлинным центром всей культурно-просветительной работы в Сланцах.

Группа зрителей.

Школы и больниц — дадим в срок

Строители зданий больницы и новой школы в Больших Лучках в последние дни резко улучшили работу.

На внутренней штукатурке стен и потолков здания школы трудятся бригады С. Дудича, В. Семенова и П. Бизикевича. Процесс нанесения раствора здесь механизирован. Уже закончена штукатурка трех классов первого этажа, заканчиваются еще 3 класса. Приступили к штукатурке второго этажа.

Чтобы обеспечить фронт работы штукатурам, участок организовал заготовку шпатов из штукатурной дроби новым методом — на столе инженера Велличко.

В ближайше два дня начнутся кровельные работы. Бригада плотников Д. Сергеева приступила к настилу чистых полов. Плотники дали слово в течение двух дней закончить эту работу.

Усилиями строителей обеспечен фронт работы монтажников. Однако начальник строительного-монтажного управления № 6 т. Роговский тает с этим делом, не присту-

пает почему-то к своим работам.

Закончены бетонные работы на строительном объекте. На кладке стен каменщики В. Бобров и дневной укладчик куб. метров шлаков обеспечили объектом здесь участок своей механизированной работы. Каменист слово закончить кладку этажей к 20 августа.

Успехи каменщиков были гораздо лучше, чем контрора технического задания (начальник цех) обеспечила их качественными материалами на стройку поставленный кирпич, бывший в ределении. Прежде, чем класть, каменщики очищали его от раствора. Это очень важно в такое время.

Долг конторы снабжения — всеми способами способствовать строителям, который за сдачу в эксплуатацию объектов в срок.

В. Иванов
(Корр. пост. «Знамя Труда»)

Письма в редакцию

Выше качество строительных работ

В районном центре Сланцы за последние полтора года сданы к эксплуатации десятки домов, хорошо оформленных в архитектурном отношении. Однако качество строительных работ отстает от темпов.

Больше всего ощущают на себе качество строительных работ жильцы нового дома № 39 по улице Кирова. Пошел дождь — крыша течет. Это потому, что руководство строительного управления № 4 (начальник т. Цухлов, главный инженер т. Бимбо) отступило от технического проекта. Настилка крыши шифером произведена не на поверхность, покрытую толью, а по голой опалубке. Плохо сложены в квартирах печи. Они разваливаются. Топить их в будущую зиму опасно. Некоторые печи вовсе не дают тепла.

Казалось бы, руководство управления должно извлечь урок из прошлой работы. Но не тут-то было. Пролонгируется сооружение новых объектов старинке. Настилка кровли на крышах производится голой опалубке. Известно, что крыша должна стекать.

Партийная и профсоюзная организации строительного управления совершенно точно занимают вопросы качества. Руководящий состав строительного управления ускользает из вида, казалец в работе казалец.

Квартпроектировщики и строители высокого качества работ. Начальник участка, Цухлов и главный инженер т. Бимбо должны поработать от прорабов такого уровня, чтобы дома строились только отличного качества. Дело чести всего управления — соревноваться с другими в выполнении работ, принимать передовые методы работы строительной промышленности.

Невразумительный ответ руководителей
На строительном участке № 1 треста «Ленинградгазстрой» работает бригада рабочих т. Печенкина. Строители обратились к своему непосредственному руководителю т. Титову с просьбой, чтобы он ознакомил их с расценками работ. Вместо чуткого отношения к своим подчиненным прораб т. Титов ответил к ним грубо. Он не объяснил рабочим о порядке оплаты за произведенные работы.

Между тем, здесь в прошлом месяце имелись случаи неправомерного оформления нарядов. Объем работ по выно-

су одинаковых по весу стальных нарядов производилось 300 килограммов, а в другом по 150. В результате различия в рабочих, возникли сомнения.

Но вместо разговора т. Титов ответил, что стоит хорошая погода, и могли усохнуть. Такой невразумительный ответ не удовлетворил рабочих. Поэтому т. Титов слушаются руководящего состава участка и соответствующие органы.

А. Иванов

